

MILÍ PŘÁTELE!

Začíná nový pastorační rok a s ním přímo k vám míří Farní Newsletter, tedy informace o plánovaných akcích ve farnosti, novinky z širšího církevního prostředí, rozhovory se známými i neznámými členy farnosti, pozvánky k zapojení se do farních společenství a aktivit a mnoho dalšího.



Proč tato forma zpravodaje?

Umožní sdělit víc, než je to možné v nedělních ohláškách a je pružnějším nástrojem, než je Žabokuk. Možná to snese určité srovnání: Během naší komunitní dovolené jsme se rozhodli zdolat jednu dvoutisícovku. Základem pro takový výšlap jsou dobré nohy, které člověka unesou při výstupu i sestupu.

Pak jsou důležité dobré boty a taky se mi osvědčily trekové hole. Věřím, že náš farní Trojlístek - ohlášky, Žabokuk a Newsletter - prospěje životu našeho společenství, abychom lépe viděli dovnitř života farnosti, ale také pružně reagovali na potřeby lidí a světa okolo nás.

Aby zpravodaj nebyl výsledkem jen našeho lidského snažení, vydal jsem se na Hostýn, kde mám ve zvyku každé větší rozhodnutí a krok předložit Panně Marii.

Ať tedy našemu novému zpravodaji a především vám členům farnosti a všem přátelům salesiánského díla v Žabinách na přímluvu naší Pomocnice žehná Milosrdný Bůh.

Pavel Glogar SDB

NOVINKY Z ŠIRŠÍHO CÍRKEVNÍHO PROSTŘEDÍ

Papež František navštíví Mongolsko

Od pátku 1.9. začíná apoštolská návštěva papeže Františka v Mongolsku. Tato návštěva je pozoruhodná tím, že v Mongolsku žije jen kolem 2000 katolíků, působí tam 24 kněží a 37 řeholnic, kteří slouží v 8 farnostech (údaje z 2020) což je řádově méně, než je např. brněnská diecéze. Velkou část kněží tvoří salesiáni a v Mongolsku máme také jednoho českého salesiána P. Jaroslava Vracovského.



Více se o salesiánském díle v Mongolsku můžete v češtině dočíst na <https://dbmongolia.org/cs/>. Zajímavostí také je, že v Mongolsku působí nejmladší kardinál na světě Giorgio Marengo, kterému je 49 let.

TOP AKCE V ZÁŘÍ

VEČER CHVAL PRO SALESIÁNSKÉ MISIE V BULHARSKU

neděle 10. září, 17:00h

katedrála sv. Petra a Pavla (Petrov)



Letošní ročník pravidelných Koncertů pro salesiánské misie v Bulharsku bude mít trošku jinou podobu - místo koncertu v Denisových sadech se uskuteční Večer chval **v neděli 10. září od 17h na Petrově.**

Pro více informací se připojte k oficiální FB události.

Všichni jste srdečně zváni!

BIŘMOVÁNÍ

V druhé polovině měsíce září přijme téměř dvacet zájemců z naší farnosti svátost biřmování.

Na tuto velkou událost, která se bude konat **v sobotu 23. září**, vás všechny srdečně zveme.

Skupina biřmovanců se setkávala v průběhu celého roku každý týden a pod vedením Libora Všetuly, Marie Kučerové a týmu dobrovolníků se na přijetí svátosti připravovali.

Podpořme tyto mladé naší přítomností na slavnosti a modlitbou.

sobota 23. září, 10:30h

kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů



ŽABOVŘESKÉ ROZMLOUVÁNÍ

středa 20. září, v 19h

kostel Panny Marie Pomocnice Křesťanů



MILOŠ DOLEŽAL
&
JARDA SVOBODA



BÁSNÍK
A PÍSNIČKÁŘ



Hosty Žabovřeského rozmlouvání budou básník a spisovatel **Miloš Doležal** a frontman někdejší kapely Traband **Jarda Svoboda**.

Miloš Doležal bude recitovat ze svých veršů (*Jana bude brzy sbírat lipový květ* – Magnesia litera 2023), Jarda Svoboda bude hrát na harmonium a zpívat ze svých písní. Moderuje P. Zdeněk Jančařík SDB.

KALENDÁŘ AKCÍ V ZÁŘÍ

- 10. září - VEČER CHVAL PRO SALESIÁNSKÉ MISIE V BULHARSKU
- 10. září - FARNÍ POUŤ NA VRANOV
- 20. září - ŽABOVŘESKÉ ROZMLUVÁNÍ
- 23. září - BIŘMOVÁNÍ
- 26. září - SESE (Setkávání seniorů)

PŘIJĎ A POZNEJ...

Co je to SESE? A je to vůbec i pro mě?

Pod zkratkou "SESE" se může skrývat ledacos. V tomto případě se ale jedná o "Setkávání seniorů", která probíhají v naší farnosti jedenkrát měsíčně, většinou poslední úterky v měsíci. Na takových setkáních mají možnost dříve narození z naší farnosti setkat se se svými vrstevníky, popovídat a třeba i zavzpomínat, podělit se o své životní radosti nebo těžkosti a nalézt třeba nová přátelství.

Setkávání, která vede paní Helena Komínková, jsou občas zpestřena zajímavými hosty. Naposledy mohli senioři zblízka vidět práci dvou zkušených canisterapeutek s terapeutickými psy a také si mohli kontakt s nimi vyzkoušet. Pokud máte chuť, přijďte, budete vítáni.

A KDO MÁ SETKÁVÁNÍ SENIORŮ POD PALCEM?

Představujeme vám paní Helenu Komínkovou, která se dlouhodobě stará o seniorská setkání v naší farnosti. Abychom paní Helenu trošku více poznali, zeptali jsme se jí na pár otázek.

Když jsem dostala mail s vysvětlením a otázkami k rozhovoru, musela jsem se upřímně rozesmát. Mimo jiné v něm byla věta: a můžete také napsat něco o sobě, stačí 2 - 3 věty. Tak to je skutečně výzva, řekla jsem si - v mých 68 letech třemi větami vyjádřit něco o sobě. A jak jsem tak o tom přemýšlela, dospěla jsem k závěru, že nepotřebuji tři věty, stačí mi jedna: „Jsem ráda na světě, vděčná za každý den.“



- **Tvoje oblíbená kniha?**

Tak těch je víc, ale taková ta skalní, po které sahám když jsem nemocná, je mi achich ouvej a potřebuji pohladit po duši: Vše od Jamese Heriota a jeho zvířatech, laskavé příběhy vyprávěné s láskou, bez násilí, strílení, podrazů atd.. To jsou příběhy, ke kterým se vracím už mnoho let. Moc ráda mám Roberta Fulguma, hlavně jeho klasiku: Všechno, co opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce a potom Slova, která jsem si přál napsat sám. V poslední době opakovaně sahám po knize Jana Šedivého - O kontemplaci.

- **Který film můžeš sledovat pořád dokola?**

Když mám „depku“ - Mamma Mia - léčí spolehlivě, je nad všechny pilulky. Když se chci zasmát, zasnít, ale také myslet na věci poslední a vážné, a u toho všeho si ještě zaslzet - britská komedie Lásky čas. S překrásnou melodií písně How Long Will I Love You - tu miluju. Když potřebuji připomenout, jak jsou někteří lidé silní i s obrovským handicapem, který jim byl poslán na jejich životní cestu - francouzský film Nedotknutelní. Inspirovaný skutečným životním příběhem dvou mužů, tak rozdílných, že už to snad ani více nešlo. Film provází krásná melodie Ludovica Einaudiho Una Matina - nádhera. (nesmíte si ovšem přečíst kritiky na tento film, mohly by vám ho znechutit ☺). A mnoho dalších

- **Čím jsi chtěla být v dětství?**

Zpěvačkou. Operní.

- **Tvůj oblíbený svatý?**

Sv. Marta

- **Kde je Tvé oblíbené místo na Zemi?**

Tak v tom mi hodně pomohlo období covidové - uvědomila jsem si, jak se mi líbí tady v Žabovřeskách, všechno - naše ulice, susedé, Wilsoňák, zahrádka u domu, stromy, kytky, ptáčci kteří nás ráno budí, pouliční kočky vřískající při svých nočních honičkách - prostě obyčejné každodennosti. Jinak mám ráda Vysočinu a Šumavu, kam se každoročně vracíme, teď už s elektrokyly nebo pěšky.

- **Na co jsi v životě pyšná?**

Pyšná jsem na naše děti s jejich dětmi - ty se nám fakt povedly.

A kdybych měla ještě něco dodat? Třeba ty chybějící dvě věty? Jsem klasický prokrastinátor, celý život zásadně nečtu návody (se všemi důsledky tohoto konání), klidně si sednu s knížkou místo uklízení, neustále něco ztrácím a hledám, nedávám věci tam kam patří ... a můj muž by jistě přidal ještě něco dalšího.

Mám ráda svou rodinu, setkávání s přáteli, práci, sluníčko, knížky, hudbu i ticho, ráda se vrtám v hlíně a snažím se něco vypěstovat, truhlíky s kytkama překáží všem kolem/kromě mně ... a spoustu dalších.

NOVÉ TVÁŘE MEZI NAŠIMI SESTRAMI

PAVLA MIKYSKOVÁ

Jmenuji se Pavla Mikysková, pocházím z Třebíče a jsem salesiánkou od r. 1996. I když jsem trochu nesmělá, ráda si povídám s lidmi bez rozdílu věku a naslouchám jim. Pracovala jsem s dětmi v kroužcích keramiky a výtvarky, v klubu pro dívky nebo v tragikomickém divadelním kroužku „Bačkora“. Posledních 6 let jsem byla v Hradci Králové - na internátě mezi studentkami.

Mám ráda smích, humor a hudbu. Odpočinu si při malování, vaření, na zahradě, ale třeba také s Agathou Christie nebo když mohu „jen tak“ přátelsky s někým „být“. Těším do nové komunity, střediska i farnosti, protože věřím, že Brno je pro mě novým darem od milujícího nebeského Otce.



ZDISLAVA HÁCHOVÁ

Jmenuji se Zdislava Háchová.

Pocházím ze Sedlčan (Střední Čechy), mám mladšího bratra u benediktinů v Rajhradě a sestru, která je vdaná a má tři děti. Pracovala jsem jako učitelka, vychovatelka, katechetka.

Naposledy jsem byla na inkluzivní základní škole v Praze, v přípravné třídě. Ráda chodím do přírody a baví mě číst detektivky.



**SALESIÁNI
ŽABOVŘESKY**

HLEDÁME TEBE!

přidej se k nám!

volná místa mezi dobrovolníky v naší farnosti

<h3>NÁSTĚNKÁŘ</h3> <ul style="list-style-type: none">• aktualizace a úprava farní nástěnky v kostele• 1x za dva měsíce• kontakt: Marie Kučerová (marie.kucerova@brno.sdb.cz)	<h3>OBSLUHA FARNÍ KAVÁRNY</h3> <ul style="list-style-type: none">• pomoc s obsluhou ve farní kavárně• 1x měsíčně• kontakt: manželé Klaškovi (klaskapetr@seznam.cz)
<h3>ÚKLIDOVÁ ČETA</h3> <ul style="list-style-type: none">• pomoc s úklidem našeho kostela• 1x měsíčně po sobotní ranní mši svaté• kontakt: Miroslav Daniel (miroslavdaniel@seznam.cz)	<h3>LEKTOŘI</h3> <ul style="list-style-type: none">• zapojení se do čtení Písma během mši svatých• kontakt: Boris Vejlupek (vejlupeci@seznam.cz)

Máte připomínky, nápady a podněty k Farnímu newsletteru?
Pište na farninewsletter@brno.sdb.cz.